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Classe quinta
Analisi
Prova semistrutturata

(quindicesima serie)

1) La funzione  
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  è:
  algebrica razionale intera di terzo grado
  trascendente razionale fratta di secondo grado
  algebrica irrazionale fratta di terzo grado
  algebrica razionale fratta di terzo grado
2) Il campo di esistenza della funzione  
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3)
La funzione  
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  è:

  simmetrica rispetto all’asse delle ordinate

  simmetrica rispetto all’asse delle ascisse

  simmetrica rispetto all’origine degli assi cartesiani

  non è simmetrica

4)
La funzione  
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  è positiva per:
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5)
La funzione  
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  interseca:
  l’asse delle ordinate nei punti 
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  l’asse delle ascisse nel punto 
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  gli assi cartesiani nell’origine 
  l’asse delle ordinate nel punto 
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6)
La funzione  
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  ha:

  un asintoto obliquo
  un asintoto verticale
  un asintoto verticale ed un asintoto orizzontale
  un asintoto orizzontale
7)
Una funzione è monotona non crescente quando si verifica che:
  
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8)
Se la derivata prima di una funzione è positiva in un intervalle allora, ivi:
  la funzione è decrescente 
  la funzione è concava verso l’alto
  la funzione è crescente
  la funzione è concava verso il basso
9) Determinare l’equazione dell’asintoto obliquo della funzione  
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10) Calcolare i punti stazionari della funzione  
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